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Gokler Gyula. A lap megjelenik minden reggei, 

kívéve az ünnep és raséran atáni napokat 

Mi lesz most? 
Tége Vannak emberek, akiknek annyi a dol- 

uk, hogy a sok munkától semmihez 
m jutnak hozzá. Ezek rendszerint reg- 

től-estig a kávéházban fejtenek ki 
zas tevékenységet a semmittevésben. 

gyüjtik, szorgalmasan, mint a méhek, 
legfrissebb hireket, szenzációsan ki- 

inezve adják tovább ismerőseiknek 

ismeretleneknek is és a szerencsét- 

n hirek mindjobban elferditve és el- 

rzitva szállnak szájról-szájra. Az ilyen 

ivéházi rémhirközpont azonban nem- 

ak mesél és lódit, hanem alkalomad- 

n érdekiődik is, tanulni szeret és nem 

inden tanulságnélküli egy-egy ilyen 

eszélgetés. 

- Mondd csak, - kérdezi az egyik 

ndenre kiváncsi egy másik mindent 

dótól - mit jelent az, hogy most 

ége van a liberalizmus korszakának? 

alamelyik ujságban olvastam és nem 

dom, a liberális párt uralmának végét 

lenti-e az, vagy azt, hogy most már 

em szabad azt hinni, amit akarok, 

agy tudok, hanem hatóságiiag előir- 

milyen mentalitáspban lehet élni, 

agy testreszabott világszemléletet kap 

nindenki? 
- Annyi mindent kérdezel egyszerre, 

- ogy azt sem tudom, hol kezdjem a 

int álaszadást. Megpróbálom sorra venni 

érdéseidet. A hiberális párt uralmának 

egyelőre legalápb - tényleg befel- 

egzett, mert a legutolsó választásokon 

am negbukott. Ez azonban nem jelenti a 

bárt megszünését, mert az tovább lé- 

ezhetik, sőt a politikai 
endszerénél fogva esetleg 

erheti a kormányhatalmat is. 

- Tehát akkor nincs vége a liberáliz- 

usnak? í 

Ne keverjük össze a fogalmakat. 

ás a liberalizmus és más a liberális 

bért. A Iiberális párt Romániában is 

ényleg a liberalizmus jegyében és 

zellemében alakult meg annak idején, 

de azóta sok viz folyt le a Dunán és sok 

indent elmosott, elfakitott, ami vala- 

ikor uj és tündöklő volt. Igy vagyunk 

a liberálizmussal is. 

Nem értem. 

Csak türelem! Liberális annyit je- 

ent, hogy szabadelvü, vagyis szaba- 

dabb elveket vall, mint a maradlak. Ez 

Jjelző, mint pártelnevezés, csaknem 

másfél század előtt először Spanyolor- 

szágban fordult elő, ahol a konzerva- 

tivokkal, a fejlődéssei szembehelyezke- 

dőkkel szemben nevezték megdal li- 

berálisoknak. 

ujból el- 

Nem. tLiberális lenet a politikai 

izmus, mint olyan, nem világszemlé- 

et. Ez is egyike annak a sok tfogalom- 

varnak, melyekben annyira bővelke- 

ndszer és elmélet 

elynek eredményei 

váltógazdaság 

- fehát mégis uj világszemlélet volt? 

agy a gazdasági rendszer, de a libe- 

elnevezése volt, 

tagadhatatlanok, 

a maga idejében megtette a kötelessé- 

gét, de kivénhedt, elaggott, tulélte ön- 

magát. 

- fulélte önmagát? 

- Igen, tulélte magát, mint ahogyan 

más, bizonyos korszakokhoz, azok kö- 

vetelményeihez alkalmazkodó, a kor 

talajápól kisarjadt elméletek is bizo- 

nyos idő mulva elavultak, alkalmaztatá- 

sukban alkalmatlanokká váltak. Igy tör- 

tént a liberalizmussal is. Időszerütlenné 

lett. Mint ahogyan kinevetnék azt, aki 

a mai fejlett gazdasági élet közepette 

egyszerre csak azzal állana elő, hogy 

kezdjük ujra a cserekereskedelemnél 

és a bonyolult csekk-, kliring-, átutalási- 

vagy váltórendszert hagyjuk el. 

- Kezdek rtájönni.. 

- A lIiberalisztikus korszak annyira 

közel esik hozzánk időben, hogy a mai 

generáció nagy része még benne élt 

és igy természetesen nehezen tudja el- 

képzelni, hogy a végelgyengülés nem 

A BÁNSÁG 
MAGYARSÁGÁNAK LADJA 

ARA 8 LEI HÉTFŐ, 1938 JANUÁR 10 

kimélte meg a liberalizmust sem. Vala- 

hogyan nem tudják és nem akarják el- 

hinni, hogy meghalt. Ugy vannak vele, 

mint azok a törökök, akik a mohácsi 

vész idején elhalt szultán holttestét a 

nap bizonyos órájában, mint élőt mu- 

tatták a harcosoknak, mert attól féltek, 

hogyha ezek megtudják vezérük halá- 

lát, nem akarnak majd tovább küzdeni. 

Igy mutogatják ma a halott liberaliz- 

must, melytől szeretnék elhitetni, hogy 

él, pedig szaga elárulja enyészet 

munkáját. 

az 

- És most? 

- És most élünk tovabb, mint aho- 

gyan éltek az emberek akkor is, mikor 

a liperalizmus megszületett. Akkor sem 

akarták elhinni, hogy valami uj szüle- 

tett. A viszonyok, az élet, az élettel járó 

állandó fejlődés azonban lassan meg- 

győzték az embereket, hogy van, létét 

nem lehet tagadni és a tagadás egye- 

sek részeről meég nem jelenti nemléte- 

zését. Igy fejlődik az élet ma is és min- 

dig ujabpbat meg ujabbat hoz. Jobbat 

Cikkeink utánnyomása s lorrás megjelölése nél- 
kül ulos. Kellően lel nem bélyegzett leveleke! 
mem fogadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

is, rosszabbat is. 

folyása. 

- És a liberalizmusnak nincsen feltá- 

madása? 

- Nincsen és nem lesz, mert a halot 

tak nem támadnak fel. Hagyjuk pihannil 

siri nyugalmukban és forditsuk tekinte- 

tünket az élet kiváhalmai, az élet köve 

telményei felé. Egy rendszer halála 

nem jelenti azt, hogy az uj rendszer 

alatt könnyebb az emberek dolga és 

most már sült madarak fognak röpködni 

a levegőben és az éhesnek csak száját 
kell tátania. 

De mást. Ez a világ 

- Ez nem volt azelőtt sem. 

= Mest sem lesz. Az embernek mine 

dig munkával kel! megkeresnie kenye- 

rét, amióta az isteni parancs klüzte a 

paradicsomból. Llehet, hogy munkánk 
most még nehezebb lesz, lehet, hogy 

még verejtékesebb lesz, lehet, hogy 

ujapb megpróbáltatásoknak nézünk 

elébe, de ne feledjük a nagy magyat 
költő biztatón vigasztaló szavát: 

- Ember küzdj és zv z bizzál! 

Vai 
kil 

belépett 
A Vaida Alexandru volt miniszter- 

elnök vezetése alatt álló Román Front 

több szervezete és vezetőségi tagja 

csatlakozott a nemzeti keresztény- 

párthoz. A fővárosi lapok azt irják, 

hogy Joanitesca D. R. miniszterrel 

együtt az Ilfov, Vlasca, Putna, Balti, 

Prahova, Muscel, Olt, Mures és La- 

pusna megyei vaidista szervezetek 
léptek át a nemzcti kereszténypártba. 

A Frontul eimü vaidista lap nagy 

cikkben számol be a Román Front 

több vezetőtagjának Goga miniszter- 

elnökhez való csatlakozásáról, A lap 

azt irja, hogy 
a Román Front számos szer- 

vezetének vezetői, Joanites- 

cu D. R. és Perieteanuval az 

A londoni Times bueurestii tudó- 
sitás alapján közli, hogy Goga Octa- 

niai angol pénzügyi érdekelteégek 

képviselőinek küldöttségét. A minisz- 

ség előtt, hogy 
Romaniának Anglia iránt táp- 

élén elhatározták, hogy támo- 

gatják a Goga-Cuza-kormány- 

nak azt a feladatát, amely az 

ország romanizálását tüzte ki 

célul. 

A lap azután közli Joanitescu p. R. 

miniszternek Vaidahoz intézett leve- 
lét, amelyben utal arra, hogy Vaida 

politikai felfogása alapján Joanitescu 

rkölcsi kötelességének látja a nem- 

zeti erőknek azon férfiak köré való 
csoportosulását, akik hivatottak a 
nacionalizálás müvének megvalósitá- 
sára. 

A levelében közli azt is, hogy 

ezen meggyőződése alapján 

visszaveszi cselekvési szabad- 

vian miniszterelnök fogadta a romá- 

terelnök kijelentetbe az angol küldött: 

ságát. 

Romániának Andalia iránti 
rokonszenve történelmi tény 

lált nagy rokonszenve törté- 

nelmi tény és ama meggyőző- 

désének adott kifejezést, hogy 

őrelsége Carol király angliai 

és ománia között. 

látogatása még inkább mez- 

erősiti a kapesolatokat Angli 

náru pártjának 
télti szervezete 

A miniszterelnök és kormányának 

miniszterei az angol tőkével való 

együttmüködést kivánják, A minisz- 

terelnök kérte az angol kiküldötteket, 
hogy forduljanak hozzá, ha talán a 

törvények helytelen értelmezése foly- 

tán valami sérelmet szenvednének. 
Biztositotta őket, hogy minden köny- 
nyitést megadnak azon angol vállala- 

toknak, amelyek kiterjesztik mükö: 

désüket Romániára. 

AZ IDEIGLENES BIZOTTSÁGOK 

KINEVEZESE 

A belügyminiszteriumban elkészis 
tik a megyei és községi ideiglenes bi 
zottságok névsorát. Valószinü, hogy 

az uj ideiglenes bizottságok néveorát 

Goga miniszterelnök és Cuza minisz 
jóváhagyása alapján holnap. hét 

őn hozzák nyilvánoeságra. 

AZ AÁLLAMPOLGÁRSAGOK 

FELÜLVIZSGALÁSA 

Fővárosi politikai körök értes 
szerint január 10-én megkezdik az 

egész országban azon állampolgársá 

gok felülvizsgálását, amelyeket 191 
óta szereztek, A felülvizsgálásnál ne 

lesznek tekintettel azok nemzetisége 

re, akik az 1918. év óta állampolz 



ságot kértek és kaptak A 

nemzelközi 

bizonyitvány felülvizsgálásáról. 

A felülvizsgá- 

lást külön bizotiságok végzik. 

Az állampolgátságok felülvizsgálá- 
sával kapcsolatban a fővárosi lapok 

azt a hirt közlik, hogy a kormány a 
zi szerződésekre való tekin- 

tetfel csak 1920 január elseje után 
szerzett állampolgárságokat fogja 

felülvizsgálni. 

DIPLOMACIAI JELENTŐSEGÜ 
VADÁSZAT 

A Porunca Vremii azt irja, hogy az 

erdélyi vadászatnak, amelyen Mices- 

eu Istrate külügyminiszter és a diplo- 
máciai testület tagjai vesznek részt, 

politikai jelentősége is van és az a 
célja, hogy Románia és az európai ál- 

lamok képviselői között a kapcsolato- 

kat szorosabbá tegye. A külügymi- 

niszter a vadászatra való elutazása 

előtt királyi kihallgatáson jelent meg. 

APETROLEUM ÉS só 
UJ ARA 

A Facla cimü lap ugy tudja, hogy 

esülörfökis a kormány uegálapitia 

Dragomir Silviu miniszfer 

avilatkozelt az ujságirók előtt 
a kisebbségi kérdésről 

Dragomir Silviu kisebbségi minisz 

ter tegnap Cluj- érkezett, 

A jtó munkatársai előtt kijel ntet- 

te, hogy az összes kisebbségi kérdések 

az ő hatáskörébe tartoznak. (oga kor- 

mányelnök megbizta hogy hallgassa 

meg a kisebbségek hivatott képvise- 

lőnek kivánságait és panaszait, azok: 

ban részben önállóan mntézkedjék, 

részben pedig számoljon be tapaszta- 

latairól a minisztertanácsnak. 

Minden panaszt meghallgatok, 

mmondotta a miniszter minden 

jogos kivánságot teljesitek. 

Célunk nem a kisebbségek el- 

nyomása és a tulzó naciona- 

Hzmus érvényesülése, hanen 

a törvények és az alkotmány 

alapján intézzük a kisebbségi 

kérdéseket. 

Természéteren nem térhetünk ki a 

mérsékel nemzeti áramlat érvénye- 

sülége elől, ennek azonban nem sza- 
bad mások jogos érdekeinek rovására 

történni. 

A miniszter azután elmondotta, 
hogy a kormány most a választások 

előkészitésén dolgozik, amit azért 

art szükségesnek mert alkotmányos 
alapon akar kormányozni Az ujság- 

irók kérdésére kijelentette, hogy nin 
esen ezó valamennyi állampolgársági 

Csak 

azok vesztik el állampolgársági jogu- 
kat, akik azt csalárd uton szerezték. A 
Romániában élő magyar kisebbeég ! 
ez a felülvizsgálás alig érdekli Szólt 

: 
tánh arról, hogy nincsen szó a ki- 

a gyapot, petróleum és a só ujárát. 
Ennek érdekében a pénzügyminiszfe- 
riumban ülést tart majd az a minisz- 
feri bizottság, amelyet ennek a kér- 
désnek a megoldásával biztak meg. 

CODREANU 
SAJTONYILATKOZATOT TESZ 
Bucurestiből jelentik, hogy Cod- 

reanu Corneliu, a Mindent a hazáért 

párt kapitánya, január 13-án sajtó- 
nyilatkozatot tesz és ismertetni fogja 

a legionista mozgalomnak a kormány- 
nyal szemben elfoglalt magatartását. 

KIE A DIMINEATA 

És AZ ADEVERUL? 

A fővárosi köröket még mindig 
foglalkoztatja a Dimineata és az Ade 

velul ügye. Néhány nap előtt olyan 
hirek terjedtek el, hogy a két betil- 

lott lapot egy román ipari érdekelt- 
ség vásárolta meg és ennek az érde- 
keltségnek a Cartlea Romaneasca 
nevü vállalat is tagja lett volna. A 

Porunca Vremii cimü lap most közli 

a Cartea zse levelét, amely- 

csak olyan lapokkal szemben 

járnak el és megjelenésüket 

ideiglenesen függesztik fel 

vagy pedig befilftják azokat 
amelyek izgatnak és céltuda- 

tos közleményekkel félrevea 

zefik a közvéleményt. 

Megemlitette, hogy a Temesvári Hir- 
lap ügyében Willer Józset dr. képvi- 

selő eljárt a kormánynál és az ügyet 
máéltányosan fogják megvizsgálni 

Megemlitettle még, hogy a közigaz 

Véresre vertek a japánok 
két angol rendőrtisztet 

Shanghaiban a helyzet a japánok 
és a külföldi hatalmak képviselői kö- 

zött egyre feszültbbé válik. Több ja- 
pán katona a külföldi engedményes 
területen minden ok nélkül nekitá- 

madt néhány kinai járókelőnek és 
azokat bántalmaázta. Két angol rend- 
őrtiszt igyekezett a megtámadottak 
egitségére sietni, mire a japán kato- 
nák a két rendőrtisztet véresre ver- 
ték, megkötözték és behurcolták egy 

kaszárnyába. A két angol rendőrtisz- 
bet csupán az angol főparancsnok eré- 

lyes tiltakozására engedték szabadon. 

A japánok eljárása olyan elki sere 
dést keltett a Shanghaiban szolgála- 
tot teljesitő angol rendőrség tagjai 

között, hogy lemondásukkal fenyege- 

tőztek ha az angol kormány társaik- 

nak nem szerez a japánoknál teljes 
elégtételt. A bántalmazott két rend- 
őrtiszt egyike le is mondott a rendőr- 

Ben ezeket a hireket cáfolja és meg- 
állapitja, hogy nem társtulajdonosa 
ezeknek a lapoknak. A Porunca Vre- 
mij felveti a kérdést. hogy jelenleg 
mégis k; a betiltott lapok tulajdonosa. 

AZ OLASZ HÓDITAÁS 
ELISMERESE 

Az olasz lapok ujabban azt a hirt 
közlik hogy Románia rövidesen uj 
meghatalmazott minisztert nevez ki, 
amelynek megbizó levele az olasz ki- 
rálynak és Htiopia császárának fog 
szólni. Románia ilyenformán elismer- 
né Olaszország abessziniai hóditását. 

AZ UJSAÁGIRÓI SZABADJEGYEK 
Fővárosi jelentés szerint hétfőn 

nevezik ki azt a bizottságot, amely az 
ujságirók vasuti szabadjegyeinek 
szétosztása ügyében határoz. Ugy 
tudjálk hogy az ujságiróknak egyé- 
nileg kell kérvényeket henyujtani és 
osatolna kell a születési evakay 
kivonatot. valamint egy olyan iratot, 
amelyből kitünik, hogy a kérvényező 

ségnél vis 1t állásáról. 

valóban ujságiró. 

gatási reformra csak az általános 

parlamenti választlások után kerül rá 
a sor. Nyilatkozatát azzal fejezte be, 
hogy 

a Romániában élő kisebbsé- 

gek legyenek nyugodtak, mert 

a Goga-kormány célkifüzései 

nem irányulnak ellenük, 

a kormány kizárólag a törvényektre 
támaszkodik. A kisebbeégek ne ag- 
gódjanak közelebbi sorsuk és jöven- 
dőjük miatt. Benczel Béla 

Ezenkivül Shanghai területén szin- 
te óráról-órára ismétlődnek a japánok 
tulkapásaii A japán katonaság egy- 
szerüen eltoglalta Shanghai egyik 

legelőkelőbb szállodáját, amely egy 
angol állampolgár tulajdonát képezi. 

A japán katonák etávolitották a szál- 
lodán Mngő két angol zászlót és a ja- 
pán zászlót huzták fel, 

Az angol sajtó a eenagyobb felhá- 
borodás hangján tiltakozik a japán 
katonaság tulkapásai ellen. Követeli, 
hogy Anglia szerezzen elégtételt és 
egyszeremind sürgősen hajtsák végre 
mindazon intézkedés ket, melyek az 
angol világbirodalom védelmére elen- 
gedhetetlenül szükségesek ? 

Konoye herceg japán miniszterel- 

nök négy eszündős gazdasági tervet 
dolgozott ki, amelyet bemutatott a 

mikádónak. A terv célja a termelés 

növelése. Japánban ugyanis azt hi- 

Tegnap Budapesten az őrszemes 
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még négy évig tart. 

Csingtauban tizenkét japán h 

hajó ujabb csapatokat szállitott p 
ra,. Északkinában körülbelül félmi 
kinai katona megkezdte a vissza 
öulést dél felé. 

Holnap kezdődik k Badapast 

a római jegyzőkönyveke 
aláíró államok konlerenciá 
Budapesten hétfőn kezdődik 4 

mai jegyzőkönyveket aláiró álla 
külügyminisztereinek három na 
tanácskozása. Schuschnigg osz 
kancellár és Schmidt Guidó ki 
államtitkár ma este kilenc óra 
Ciano gróf olasz külügyminiszter 
díg háromnegyedtizenegy órakor 
kezik Budapestne. A külföldi áll 
férfiakat Darányi Kálmán miniszter 
elnök, Kánya külügyminiszter és a 
magyar kormány többi tagja fog 
ja. alkalommal igen sok küli. 
.... 

rencián a három államot zorosab 
érdeklődő gazdasági kérdéseket 
ják elsősorban tárgyalnti, Szóba 
rülnek az állatexport ügyei iss m 
az eddigi kontingenst, amelyet Ola 

ország Magyarországból és Ausz 
ből szerzett be, a római kormány 
Jugoszláviára ki kell terjeszte 
Szóba kerül továbbá Olaszország 

a Népszövetségből való kiválása, 
tárgyalják az általános európai 
déseket és a különböző világkérdé 
ket is. 

Európaszerle 
szélhámoskodik eg 
reverendás ember 

A budapesti rendőrség nemré, 
francia német és osztrák rendőr 
gektől körözvényt kapott, amely k 

li. hogy egy reverendás férfi euró 
szerte szélhámosságokat követ e 
kérik letartóztatását. A körözési 
mellékelték az illető fényké 

őr észrevett egy papiruhás emb 
akire feltünően ráillett a köri 

közölt személyleirás. Elővezette 
rendőrségre, ahol az illető Ch. 

David névre kiállitott francia u 
éllel igazolta magát. Kijelentet 

hogy tuniszi születésü és jelenle, 

nulmányuton van. Egyelőre nin s 
ellene más bizonyiték, csak az, hogy 

nagyon hasonlit a szélhámosról kül 

dött fényképre. 

Körülbelül egy óra mulva a bu 
várban figyelmesek lettek egy h 
év körüli fiatalemberre, aki csak o 
szul tudott beszélni. A fiatalember 
mondta a rendőrnek, hogy egy p 
pal jött Budapestre é. 
hogy az illető hol van. Erre beviti 
a fiatalembert is a rendőrségre, 

a pap kijelentette, hogy a fiatale 
valóban vele érkezett. Mi 
őrizetbe helyezték és érte it 

szik, hogy a kinai háboru ke 

yéen sszembeer 

ről a ériz etésépokat 



I h, 
Jily] 
Ilky 

A Magyar Párt bánsági tagozatá- 

ak képviseletében tegnap este Gyu- 

ay János dr. alelnök és Páll György 

r. főtitkár a vármegyeházán tisztel- 

ő látogatást tettek Bogdan Anton dr. 

refektusnál. 

üÜüdvözölték kinevezése alkal- 

mából és kiemelték, hogy 

multbeli prefektusi müködése 

a legkellemesebb emlékeket 

hagyta hátra a magyarság 

lelkében. 

ügyben kérték, vázolja előttük a kor- 

ányhatalomnak a magyarsággai 

zemben való politikai irányelveit. 

Kifejezést adtak egyben azon remé- 

yüknek, hogy a prefektus részéről a 

multban tapasztalt jóakaratot és meg- 

rtést a magyarság és a Magyar Párt 

jövőben is élvezni fogja. 

Bogdan Anton dr. prefektus rend- 

kivül szivélyesen válaszolt. Hangoz- 

atta, hogy miután teljesen ismeri az 

tteni helyzetet és tudja, hogy a bán- 

sági magyarság mindenkor lojálisan 

tett eleget állampolgári kötelességei- 

nek és 

miután a Magyar Párt bán- 

sági tagozata ellen semmi ki- 

fogás sem merült fel, a jö- 

vőben is teljes megértéssel 

fogja a magyarság ügyeit 

kezelni. 

Hivatkozott arra az érdekes beszélge- 

tésre, amely 1933-ben az akkori vá- 

lasztások folyamán Vingán az ő je- 

lenlétében - magyai nyelven - folyi 

le Goga Octavian és a Mailat 

magyarok vezetői között. Ezek 

megkérdezték, hogy mi igaz a Gogaz 

párt magyartellenes magatartásáb 

Goga akkor a leghatározottabb fo1- 

mában cáflolta az ilyen- értelmü hi- 

reszteléseket és rámutatott arra, hogy 

pártja mindig tisztelte a fajukhoz la- 

gaszkodó nemzetiségeket, mindig 
az ra 

Dbiztatta őket, hogy maradjanak 

nemzetiségük mellett, de ! 

egyuttal lojális román állam 

és minden tekintetben illeszi 

bele az állam keretei közé. 

Ez az álláspont irányfadó ma 

is a kormányzat politikájára 

nézve. Ennek megfelelően -- 

mondotfa a prefekftus - 2 

Magyar Párt törvényes moz- 

gási és müködési szahadsá- 

gát semmi sem fogja korlá- 

tozni. 

A küldöttség köszönettei veéte *ndo- 

/ 

meg 

2. 

rcovirs 
tanciskolajában 
L kerület, Piata Libertatii 4, 1I emelet 

anuár 17-én 
úl kurzus kezdődik 

hétlőn, szerdánu, penteken 

Dogdau Autou dc. 

másul a pretektus barátságos és meg- l 

nyugtató kijelentéseit. Utána szóvá 

tette a Temesvári Hirlap betiltásának 

ügyét. Felhozta a miniszteri rendelet 

által kenyérkeresetükben fenyegetett 

... - 

Sialin és 
A szovjetorosz titkos rendőrség em- 

berei Moszkvában ismét számos tisz- 

tet letartoóztattak. A tömeges letartóze 

tatás egy ujabb összeesküvés leleple- 

zésével áll összelüggésben. Az össze- 

esküvés Stalin és Jegov, az orosz tit- 

kos rendőiség vezetője ellen irányult. 

Stalin nemrég Jagovot a vörös had- 

sereg vezérbiztosává nevezte ki és 

felhatalmazta, hogy a marsalli csilla- 

got viselje. A katonatisztek ebben a 

vörös hadsereg lealacsonyitását lát- 

ták. Az elkeseredés olyan nagyra 

nőtt. hogy a tisztek egy észe Stalin 

AA Magyar Párt törvényes 
mozgási és működési szabadságát 

semmi nem fogja korlátozni 
magyar eselédek dolgát is.A prefektus 
megigérte, hogy Bucurestiben a leg- 
teljesebb jóindulattal feg ezekről a 
kérdésektől tárgyalni az illetékes kor- 
mányhatóságokkal. 

..... 

Az orosz üsztek összecsküdtiek 

Jegov élete ellen 
és az uj vezérbiztos meggyiikolását 

határozta el. Az összeesküvő tisztek 

csony másnapján agy Moszkva 

helyőrségben titkos gyülésre 

ze. Az ottani lőportorony- 

ból megszerezték a merénylet számá- 

ra szüks obbanó anyagot. A tit- 

kos éttekezlet azonban az államni 

rendőrség tudomást szerzett és azon- 

nal egy csomó letartóztatást fogana- 

tositott. ( en huszonot tisztut ve- 

tettek fogságbaa A letartóztatottak 

között öt tábornok Sorsuk 

megpecsételtnek tekinthető. 
e......... 

; 

ges 
ről 

is van. 

aee ev ............
... 

e *
* 

nem természeles 
Megrtuk, hogy Barmnat Julius, a 

nagy pénzügyi szélhámos az egyik 

belgiumi börtönben váratlanul meg- 

halt. Egyes belga lapok meglepetész 

sel számolnak be Barmat naláláról és 

annak a gyanujuknak adnak kifeje- 

zést, hogy Barmat nem természetes 

halállal mult ki. Sőt arról is irnak, 
hogy gyilkosságnak esett áldozatul. 

Annak idején ugyanis Belgiumban 
so- 

Eat beszéltek arról, hogy a belga 
nem- 

.. 
ee 

A nagy pénzügyi szélhámos 

alállai munt ki 
zeti bank törvénytelen üzlktek t csi- 

nált. Emiatt a perek egész serege in- 

dult meg. Ezeknek a pereknek Bar- 

mat most már az ötödik vádlottja, aki 

hirtelen meghalt. A vádhatóság most 

már az utolsó terhelő tanut vesztette 

el Barmat halálával. Az ujságok szi- 

goru vizsgálatot követelnek annak a 

pontos megállapitására, hogy mi 

ckozta Barmat halálát, 

e
 

...
.. 

Perth római angol nagykövet fel 

kereste Ciano gróf olasz külügymi- 

nisztert, akivel hosszabb
 megbeszélést 

folytatott. Az angol lapok behatóa
n 

foglalkoznak ezzel a látogatással és 

hangoztatják, hogy an
nak sokkal nae 

gyobb a fontossága, m
int azt a alVa: 

falos körök egyelőre beismerik. A 

fontosság kiderül abból a tényből is 

hogy az angol nagyköve
tet ! ssolini 

is fogadta. 

A lapok szerint nemcsak
 arról volt 

szó a tárgyalásokon, ho
gy az angol és 

asa arabnyelva rádiók ne
m háborus- 

kodnak egymással, hanem még in- 

kább arról, hogy Anglia biz
onyos fel- 

tételek mellktt elismeri Olaszország 

abessziniai hóditásait. Amennyiben 

az angol-olasz tárgyaláso
k még a Nép-: 

szövetség januári tanácsülése előtt 

láncórák: 
er dményesen betejeződnek, ugy An- 

e. .... 

Anglia elismeri bizonyos 

feltételek mellett Olaszország 

abessziniai hóditását 

nreefektus : Togal nemcsak egyszerü 
fájdalomcsillapitó! 

kitűnő hatásat rheuma, köszvény, ülő 

idegzsaba, gripa, ideg- és fejfájásnál 

hűléses megbetegedéseknel több mint 

7000 orvos (közjegyzőileg hitelesített] 
nyilatkozata igazolja. A logal-tabletták 

a fájdalom okat is megszüntetik. 

Togal egy háztartásban se hiányozzék! 

Abessziniának Olaszországhoz való karpilosnál 

jogszerint tartozásának kimondása III, Bulevardul Carol 13. sz. a. 

ellen. Ha ez bekövetkezik, - állapit- 

ják meg a londoni lapok - ugy ez 

megint Anglia részéről visszavonu- 

lást és Olaszorszag számára ujabb 

diplomáciai eredményt jelent. Ez a 

körülmény enős tőbg hat majd a Ber- 

lin,Róma tengelyre. 

Kisorsolták 

a februári eskűdtszéki 
ciklus eskűdteit 

A Tim soara-vemesváni esküdtszék idei 

első ülésszaka február elsején kezdődik. 

z akra máris kiso ák a larminc 

esküdtet, akik a következők: Athanasiu 

Gheorghe tanár, Bordan Vasile mérnök, 

Chimigeriu Conustantin vasuti tisztvise- 

lő, Dascalu Dumitru nyugalmazott orvos, 

escu Gheorghe tanár, Gutu Si- 

abómester, Mircea Lazar árvaházi 

uzgató Pop Amos nyugalmazott ezre- 

Tirbu Gheorghe nyug. főállatorvos, 

akik valamennyien Timisoara-Temesvá- 

rott laknak Ghilezan Ion bobdai földmü- 

ves, Bogdan Mihai Pesacspészaki földmü: 

ves, Mangol Miklós banktisztviselő, Foale 

lon buziasi gazdálkodó, Balan Ioan hitiasi 

földmüves, Sfercoci Traian Sacosul-marez 

magyarszákosi kereskedő, Carmati Gheor- 
ghe silagiui iparos. Taran Dumitru Ceb- 
za-csebzai magántisztviselő a 

Gheorghe Ciacovazcsákovai földbirtokos, 

Dragossi Gteorghe Ciavoszcsávosi malom- 

tulajdonos, Dina Gheorghe Jebelezsebelyi 

gazdálkodó, Vinu Gheorghe Jamulmare- 

nagyzsámi földbirtokos Cereguti Danila 

Padureni-temesligeti földmüves, Draghici 

Tlie Banlocsbánlaki kovácss Gutu Ion és 

Sarbu fan deta birtokosok, Lelea Gheor- 

ghe Cataiasgátaljai birtokos, Irimie Mois 
se Lipova-lippai gazdálkodó Velici Elin 

Comlos-nagykomlósi gazda, Popescu Vi- 

tarion Belotint-belotinci gazda és Gaitin 

Pavel Alios-temesillésdi gazdálkodó 

1 des, 

Különleges ülőbutorok 

szakszerű készitése és javilása 

REICHARDI GYULA 

Óvakodjunk ameghüléstől 

- Már a csontjaimban érzem a nedves- 
séget. Biztos, hogy meghültem". 
- Amin! hazaérkezik, haszná ljon 

CARMOK) bedőrzsőlésre és rögtőn el- 
mulik. 

) CARMOL a legjobb bedörzsölőszer meg- 
hülés, gripa, reumatikus faj s láz ellen. 

Ara üvegenkért 22 lei. 

A KISANIANT ÉS MAGYARORSZAÁ
G 

VISZONYÁRÓL TÁRGYALNAK 
PRA- 

GABAN. Francia lapok prágai jelentése 

szerint Micescu istrate külügyminiszter 

prágaj látogatása alkalmával a magyar 

kisebbségről is tárgyal. A Temps tudósi- 

tója arról értesül, hogy Prágában főleg a
 

kisántánt és Magyarország viszonyáró 

lesz majd szó. A két külügyminiszte
r meg. 

kisérli, hogy ebben a kérdésben való 

leményüket összhangzásba hozzák. Mice 

cu külüzyminiszter azon lesz, hogy Prá 

gát megnyerje Románia álláspontja szá
 

mára. Kétségtelen, hogy sztojadinovics 

jugoszláv miniszterelnök és külügym 

niszter Prágában megszakitja berli! 

zását, hogy résztvegyen a tanácsko: 

kon. A Temps azzal fejezi be cikké 

a közeli napok nagy fontossága al 

glia Gentben nem emel kifogást " 
eg a kisántánt magatartása tekintetél 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Reomániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lel, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 00, me- 
gyedévre 160, félévre 800 egész évre 

600 lel, 
Hatóságoknak. közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 

Magáncsoknak egy honapra é me 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 8 ne- 
gyedévre §, félévre 15. egész évre 

80 pengő. 

Telefen; 
Es2, este 10 óra után 14-14, vagy 1-41 

A Hunyadinyomda nyomása, 

a 

Patikák éjjeli szolgálata 

VASÁRNAP, JANUAÁR 9én a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerülethen a Reg. Ferdinand-uton 

levő Salvator-gyógyszertár. 

A II, kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalita gyógyszertár és a Stefan 

cel Mare-uton levő Zeilner gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő 

Roxinegyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Csillag gyógyszerlár. 

HETFŐ, JANUAR 10-én a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a V Alexsandriiautcás 

ban levő Jahner K. gyógyszertár 

A II kerületben a Stefan cel Mare-ut- 

cában levő Jahner E. gyógyszertár. 

A III kerületben a Carol-uton 

Mária gyógyszertár. 

A IV kerületben a Dragalina-téren le 

vő Craciun-gyógyszertár, 

Az V kerületben a Corvin-gyogyszere 

tár és Eratelián Panajoth Ernő gyogy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Nem kivánatos idegen 
módjára kezelték a különböző európai ál- 
lamok Sikovszkyt, aki pedig - a láma 
szerint számlálhatatlan milliókat cipel 
magával, Csakhogy ezeket a sulyos millió- 

kat gangszterkedéssel szerezte Ameriká- 

ban, ahol a hirhedt Dillinger bandavezér- 

nek tigriskölyök néven becézett alvezére 

volt. Sikovszkynak sikerült Dillinger 
agyonlövetése után millióig átmenteni 

Enrópába Járt Svédországban, Lengyel- 
országban, Romániában, Magyarországon 

és neha millióit vállalkozásokba akarta 
fektetni, mindenünnen mint nem kivána- 

tos jdegent kiutasitották. Még a tenyérnyi 
Andorra köztársaságnak sem kellett, pe- 
dig töméntelen pénze virágzást jelentett 
volna a kicsi országocskának Sikovszky 

most aztán végre megnyugodhatik. A ka- 
talán kormány adott neki letelepedési en. 

gedélyt, Barcelonában fog lakni. Ha azon. 
ban a spanyol nemzeti repülőgépek a ko- 

bakjára ejtenek egy bombát, az ő baja 
lesz Legalább majd örököl utána Katz- 
lónia. 

levő 

Bogdan Anton dr. prefektus hol 
nap a fővárosba utazik. A keresztény 
nmnemzeti párt Timis-torontali tagozata 
tegnap délelőte Bogdan Anton dr. 

prefektus elnökletével ülést tartott, 
amelyen az egyes községi vezetők is 

tvettek. Az ülésen a közeégek uj 

elglenes bizottságainak listáit álli- 
tták össze. Bogdan Anton dr. pre- 
tus hétfőn a fővárosba utazik. 

A kémkedés miatt agyonlőtt 

orosz emigráns nő ügye még mindig 
logialkoztatja az amerikai hatóságokat 

A HMHobinson-házaspár ügye még 
mindig foglalkoztatja az amerikai 
diplomáciát. Moszkvában ugyanis né- 
hány hét előtt megjelent egy férfi és 
egy nő, akik Robinson amerikai iró 
és belesége nevére szóló utlevéllel iga- 
zolták magukat, A házaspár nemso- 
kára nyomtalanul eltünt, ami miatt 
Amerika tiltakozó jegyzéket intézett 

Moszkvához. A szovjethatóságok a 

napokban közölték, hogy a Robinson- 
házaspár neve alate Amerikából egy 

orosz emigráns férfi és nő jött Orosz- 

országba, hogy ott kémkedjék A nőt 
........ 

agyonlőtték, a fériinak azonban sikez 

rült a Lubljanka-börtönből megszökni. 
Az amerikai hatóságok is megállapi- 
tották, hogy a Robinson-házaspár ut- 

levele valóban hamis volt, azonban 

ennek ellenére most ebben az ügyben 
ujabb jegyzéket intéztek az orosz kül- 

ügyi népbiztossághoz. A washingtoni 

külügyi hivatal ugyanis kifogásolja, 
hogy Amerika moszkvai nagykövetét 

miért csak most értesitették az eset- 
ről és nem nyomban akkor, amikor 
megállapitották, hogy az utlevél haz 

mis volt. 
.. 

Ma ilesz a légvédelmi próbagyakor- 
lat. Timisoara Temesvár városban és a 
vármegye valamennyi községében ma 
tartják meg a légvédelmi gyakorlatokat, 
amelybe belevonják a polgárságot is. Dél. 
ben egy és két óra között, este pedig ki- 
lenc és tiz között lesz a riadó. A gyárak 
szirénái rövid időközökben figyelmeztetik 
a közönséget a gyakorlatra. A riadó alatt 

a forgalom szünetel, Este a riadó idején 
az utcákon minden világitás megszünik, a 
lakásokban pedig csak ugy lehet világitás, 
ha az ablakokat kellően elfüggönyözik. 
Azok, akik a rendelkezéseket nem tart- 
ják be, száz leitől ezer lelig terjedő bünte. 
tésnek teszik ki magukat, 
- A németországi középiskolákban tilos 

a héber nyelvet tanitani, Rust német köz- 
oktatásügyi miniszfer legujabb rendelete 

értelmében ezentul a németországi közép- 
iskolákban nem szabad a héber nyelvet 
tanitani, A héber nyelv a német közép- 
iskolákban nem volt kötelező tantárgy és 
olyan tanulók tanulták, akk a teológiára, 
vagy a keleti nyelvekre készültek. Rust 

miniszter rendelete szerint a héber nyelvet 
ezentul csak az egyetemeken szabad tani 

taná. 

-Halálozások. Meghaltak: Szekeres Mi- 
hály hetvennégy éves nyugdijas, özvegy 
Potschepka Mária, született Petz nyolc 
vanöt éves, özvegy Moldovan Helena, szü- 

letett Stevin ötvenhét éves, özvegy Brauch 
Amália, született Hirschl nyolevannyolc 
éves, Tollveg Lajos negyvenhárom éves 

pék, Ciutean Ion hatvan éves és Barbosu 
Gheorghe tizenhét éves bádogos. 

tett sorompó előtt várakozott, 

- Házasság Kulhay Gyula dr. geolóő- 
gus, egyetemi tanársegéd (Budapest) és 

Hoffinann Ibolya dr. orvosnő (Budapest) 

házasságot kötöttek (Minden külön értesi 
tés helyett) 

enemasz 

- Idősebb embereknél, kiknek székleté- 

te rendellenes és fájdalmas, sokszor már 
napi 3-4 evőkanál természetes „Ferenc 
Józsel" keserüviz is meghozza a normális 
bélkiürülést és a kielégitő anyagcserét s 
igy jelentős megkönnyebbülési biztosit. 

Kérdezze meg orvosát. 

- Felrobbant tizenötezer liter ben- 

zin, A franciaországi Neuville állo- 

máson egy személyvonat összeütkö- 
zött egy petróleumvonattal. Az össze- 

ütközés következtében felrobbant egy 

tizenötezer liter benzint tartalmazó 
tank. A hatalmas lángokban pillana- 

tok alatt szénné éget az egyik moz- 

donyvezető és egy pályaőr, A tüz az- 
tán meggyujtotta a közeli őrházat, 

amelyben a pályaőr felesége és gyer- 

meke tartózkodott. Ezek a padlásra 

menekültek és a meggyulladt tető 

alatt sulyos égési s beket szenvedtek. 

Egy soffőr. aki autójával a leeresz- 

tüzet 

fogott ruhájában a közeli csatornába 
ugrott, de még igy is sulyosan össze- 
égett. 

Január 23-31-ig 

Jubiláris 

téli sporthéf 

Páradan attrakció: 

ninden este tánczene. 

Irójjön veli 
a százéves 

GYIIKOSTOOI! 
Románia lérli- és női műkorcsolyázó 
bajuoksága a Gyilkostó jegén 

Gyakorlott sízőknek naponként turák szakavatott vezetőkkel, 
kezdősízők számára külön tréner, ródli, sí-jörling, lovas szának, 

Részvételi dij Timisoara-Temesvártól 
Temesvárig mindőssze 2250- lei 

Inkluzive vasuti jegyek, 25 kilométeres szánút oda-vissza Gyergyó- 
szentmuklóstól a Gyilkostóig, kétlovas szánakon, teles ellátás 7 

napon át naponként háromszori étkezéssel, a legiobb penziókban, 
lűtéssei és világitással, ingyenes korcso vapálya haszrálat, belépő- 
egy Románia műkorcsolyázó bajnoki versenyére, kezdők számáta 
dijtalan sítréner, összes borravaiók, podgyász-szátiítás sib.) 

Jelentkezés lapunk kiadóhivatalában! 
delenlkezési fatár ridő: január 17. 

ink 
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kor a mult szezon nagysikerü operettje, 

közlegény", operett 

Házasutaudák! 
Köttözködők! 

Olcsodótunnozot ödálószobaá 
konyoaák, feslen kombin 
szobák nagy válasziék 

Dan 

terior 
moderne mobile 

Timisoara III, Bulev. Carol 1, Et 
Traian-hid és Mária szobor között 

lelelon 21-54 

- Kulturház a Muschong-tégla 
munkásai számára. Lugoj-Lugoson a M 
sehong-téglagyár Szladek Béla v 
gazgató kezdeményezésére a gyártel 

a munkások számára kulturházat léte 
tett. A kultunházban nagyterem, szinp: 

olvasóterem ujságokkal és társalgó 

sasjátékokkal áll a munkások részére. 
felavatással együtt megalakitották a M 
schong-téglagyár munkásainak kul 
egyesületét, amely alkalommal Szl 
vezérigazgató nagy beszédet mondott, 

- Borzalmas harcok spanyol föld 
Spanyolországban Teruel körül még 
dig folynak a borzalmas harcok. A ki 
lem a nemzeti és a köztársasági csapa 
között ezen a frontszakaszon már h 
három napja tart és eddig hatvaneze 
lottja és sebesültje van Igen sok kato 
a hidegnek esett áldozatul. A nemzeti cs 
patok tegnap elfoglalták La Cotta h 
csucsot, amely fontos stratégiai po 
Muela közelében lelőttek három köztán 
sági repülőt. 

színiáz 
Sárgapitykés közlegény még ma, va 

sárnap délután és este félkilenc órakol 
továbbá hétfőn és kedden este van a 
ház müsorán, 

Delila. Molnár Ferenc legujabb 
téka a szinház legközelebbi ujdo 
mely szerdán este kerül bemutatór, 
legjobb szereposztásban, 

Olecsóáru előadások a jövő hét fo 
mán szerdán és csütörtökön délután 
nek a szinházban. Szerdán délután 5 

Csavargólány, csütörtökön délután 
órakor pedig Meseáruház kerül szinre. 

MAGYAR SZINHAZ HETI MUSOR 
Vasárnap, január 9-én: Két előadi 

Délután 5 órakor: „Sárgapitykés közl 
gény", Operett. 

Este fél 9 órakor: Sárgapitykés k 
gény". Operett. 
Bétfőn este 0 órakor: 

közlegény", operett. 
Kedden este 9 órakor: „Sárgapityk 

Szerdán délután 5 órakor olcsóhelyái 

előadás „Csavargólány" operett. Este 
órakor: Bemutató Ujdonság. „De 
vigjáték, 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap és hétfő: 
Apolló-mozi; Az elátkozott völgy. 
Capitol-mozi: A bohémek varázsa 
Tivoli-mozi: Az angyal. 

u 
miis emnie Mert sokkal e / 
se bb s mebzhalóbb Övőződiön meg saát ma a



có egy szíget 
Erdekes árverés lesz a napokban 

angol fővarosban. Martin C. Hus 

man lord eladja a birtokában levő 

mdy szigetet. mely az Atlanti- 

eán mentén a Bristol-csatorna kö. 

zelében fekszik, Sundyeszgete ön 

álló állam, külön bélyeggel és pénz- 

séggel, Lakosainak a száma 480 

ek. Hosszusága kilenc küilóméter, 

zélessége 4 kilóméter, A sziget üiz 

ve van a lord birtokában, most 

ilvános árverésen akarja eladni 

chuschnigg megsértette Berlint, Né- 

nap előtt Schuschnigg osztrák kan- 

a Daily Telegraph londoni lapnak 

nyilatkozatában olyan hangon emlé. 

meg a nemzeti szocial zmusról, 

Berlinben sértőnek talaltak. A 

Mail ugy tudja, hogy a német biro- 

kormány megbizta Papen bécsi né- 

követet, hogy ebben az ügyben 

trák szövetségi kormánytól magya- 
kérjen. A német kormány tudni 

bogy mit értett Schuschnige a 

akadék alatt, amely Ausztriát a 

ti szocializmustól elválasztja és mi 

totta Schuschnigg annyira szüksé 

k az osztrák statusano külön kihang- 

A Bánsági Magyar 

Í mostani 

ben ma délután öt órakor rendezi 

todik kulturális délutánját a Ma 

Ház nagytermében, Domin ch László 

assa Rákóczi cimű pályadijat nyert 

pedig emlékbeszédet mond Reviczky 
(ula költőről, A kulturdélután müvészi 

tja, ak, Szakmáry Ilonka zongora- 
ete mellett Mozart egyik remekmü 
átsza el, A beléptidij személyenkint 
husz lei. A jövedelmet az egyesülel 

kotó pályázatainak dijaira for- 

A budapesfi Szent István Társu- 
uj elnöke. Budapesten a Szent 

Társulat Serédi Jusztinián 

s hercegprimás elnökletével 
rtott, amelyen a társulat elnö- 

az elhunyt Zichy Aladár dr. 
Majláth György grófot vá 

tottálk meg. 
Farkas nőgyógyász-ezülész, ismét 

I. Bulev. Duca 3 alatt (Dornhelm: 
ta) 9-11, 3-5 között. Telefon 13.13 

Sulyos visszaélés vádja egy munka- 
marai titkár ellen. Strugaru Ion galati 

avezető feljelentést tett a kikötő- 

ncsnokságon Halichias Harilache 

kakamara, titkár ellen, akit azzal 

vanusit, hogy a munkások fizetéséből le- 

bont összegeket eleikkasztotta, A kikötő- 
ások az elmult télen a különböző 

gaikat később a bérükből levont össze 

kkel kivánták törleszteni. Ezt az össze 

körülbelül 84.000 leit, azonban a felje- 

s szerint a munkakamarai titkár el- 

idonitott, Halichias Harilachet még 
l is gyanusitják, hogy ilyen módon 

munkásokat is megkárositott és áll 

összesen 240.000 leit sikkasztott, Ha- 

eltünt Galatiból. A vizegálat le- 

tatására a galatii kikötőparancsnok- 

munkaügy miniszteriumtól könyv 
rtő kiküldését kérte. 

ruif: A hét vasember, Lewis Mer- 

az egyszerü favágó és hét sarja, a 

vasember" mániákus nyakassággal 

atták tel és kaparták elő a nehány 

vargó rézbőrün kivül senki által sem 

ert Mis-sa-be hegyeinek mélyéből az 

kincseket. A Merittek, ez a hoeszu 

en keresztül nyomorultan éhező és 

oskodó proletárcsalád, egyszeriben 

rmilliomos iparmágnássá lett de 

enek lévén megállni a helyüket ab 

üzleti harcban, mely fellépesük 

rt, hamarosan elvesztették 

ket is, A vasemberek tragi- 

k san tanulságos története minden 

él érdekesebb és izgalmasabb ol- 

Krut Pantheon kiadásu köny 

45- lel, kötve 178- lei. min 

önyvkereskedésben, vagy Lepas 

- A Szerb Nőegylet január 18-án, a 

görög keleti szerb Szilveszter napján. este 

kilenc órakor a Tiszt, Kaszinó földszinti 

termeiben nagy szilveszteri estélyt rendez, 

amelyre a város szerb társadalmát ezuton 

is meghivja. 

- Franciaországból kitiltott olasz 

lapok. Párisi jelentés szerint a fran- 

cia belügyminisztenum az olasz 

Stampa és a Gazetta del Popolo cimü 

lapoknak Wranciaország egész terü- 

letén való postai szállitását és árusi- 

tását betiltotta: 
ELECTROSTAR s. A. guUCcCUREST, CALEA VICTORIEL 2 

Vanunak ocsó iZz0 unpák, az álam 

is lehet olcsó drága. Hogyan 

állapitjuk azonban meg, hogy két kü 

önböző áron beszetzett lámpa közül 

nelyik szolgáltat olesóbb fényt? 

Elvégre is az izzólámpa a mi fény- 

szállitónk és nemic egy többé-ke- 

vésbbé olcsón be ett disztárgy. A 

melyes lámpaválasztásra döntő fontos- 

sággal bir a teljes égéstantam alatt 

szolgáltatott fénymennyiség költség- 

kérdése. 

Bebizonyitott tény, hogy a beszet- 

zési árban valamivel drágább elsőran- 

gu minőségü lámpa ugyanolyán fény- 

mennyiség mellett 20-2570-al gazda- 
a 

vagy 

k 

Hogyan jutunk olcsó fényhez? 
ágosabb 

u. n. olcsó" lámpa. 

óra égéstartam alatt több száz leite 
rugnak, igy a jó minőségü 

által elért megtakatitást 

kitevő vételár különbséggel. 

lámpák használatával jutunk. 

nagyteljesitményü lámpa a jelenkor 

leghatásosabb és 

fényforrása. 

áramlogyasztásu, mint az 
Mivel azonban 

1000 gy izzólámpa áramköltségei 

lámpa 

össze sem 

het hasonlitani az alig néhány leit 

Igy tehát olcsó fényhez csakis első- 

angu minőségü, ismert gyártmányu 

A „TUNGSRAM D' duplaspirális 

leggazdaságosabb 

a.............
. 

aá. 
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Tiz esztendővel azelőtt. 1928-ban 

volt a mostanihoz kemény hideg. Ak 

kor is január első felében szállott le 

olyan mélyen a hőmérő higanya, mint 

mostan. 1928-ban a hideg január kö- 

zepétől kezdve naponta fokozódott és 

febiuár 12-én érte el mélypontját. 

A péntekről-szombatra való éjjel 

Timisoara-Temesvárott huszonnégy 

fok hideg volt Reggel nyole óralkor 

a hőmérő huszonegy fok hideget mu- 

tatott. Napközben a hideg tizenhat 

fokra enyhült. Bukovinában a hideg 

már most is elérte a hanmincnégy fo- 

kot, Besszarábiában pedig huszonhét 

fok hideg van. A Duna deltájának 

közelében ugyamcsak harmincnégy 

e 

liz éve uem valt ilyen tactás 

és kemény hideg, miut móst 
lok hideg van. A mezőket méteres hó 

boritja. 

Vaicov dunamenti várost a ziman 

kós téli időbem árviz fenyegeti, A vá- 

tost vizlevezető csatornák szelik ke- 

esztül-kasul. Ezek a levezető csator- 

nák belagytak és a Dunából beléjük 

ömlő viz ennélfogva máris sok helyen 

kiáradt. Az utcák teljesen viz alatt 

áManak. A Duna vizállása egy teljes 

méterrel magasabb a rendesnél. A 

Bucuresti környékén levő tavak be 

fagytak. 

Várható időjárás mára: méreékelt 

déli szél, sok helyen köd, egyes he- 

lyeken havazás, a hideg nyugat felől 

lassan gyengül. 
a.......

 

A budapesti diplomácia, kar üdvözi 

Horthy kormányzót. A budapesti diplo- 

máciai kar tegnap jelent meg Horthy 

Miklós kormányzónál, hogy az ujév al- 

kalmával üdvözléseit kifejezze. A szónok 

Angelo Rotta pápai nuncius volt, Rámu- 

tatott arra, hogy bár a világ nehéz időket 

él, még s remény van rá, hogy a béke győs 
zedelmeskedni fog. Horthy Miklós vála- 

szában hangoztatta, hogy Magyarország 

mindig békepolitikát követett és ettől az 

iránytól nem tér el ezentul sem. 

- Uj zeppeln - száz utas befoga- 

dására, Friedrichehafenben megkezde 

ték gy uj Zeppelineléghajó épitését, 

amely alkalmas lesz száz utas befo- 

gadására. Az uj Zeppelin rendszeres 

forgalmat fog lebonyolitani Európa 

és Amerika között. 
- Uj orvos. Hoffmann Ibolyát, a buda- 

peeti PAzmány Péter tudományegyetemen 

az orvostudományok doktorává avatták 

- Halálos autógázolás. Moldavsk Dora 

fővárosi asszonyt Bucuresti egyik utcáján 

tegnap egy autó halálra gázolta. A gép- 

kocsi soffőrjét őrizetbe vették Forgalmi 
baleset történt a fővárosi Buzesti:téren, 

ahol két villamoskocs, összeütközött. A 
villamoskocsk ablaküvegei összetörtek 

és több utas megsebesült. 

Kós Károly kapja az egyik Baum- 

garten-diiat. Budapesten jannár 18-ás 

osztják ki az ez évi Baumgarten féle iros 
dalmi dijakat. Az egyik dijat Kós Károly 

erdélyi iró kapja, akinek a mult évben 
Budapesten nagy sikerrel mutatták be 
Budai Nagy Antal cimü darabját 

- Ha inilnenzája van, gondoskodjék 

arról is, hogy gyomra és belei a ftermés 

szetes „Ferenc József" keserüviz haszná- 

lata által gyakran és alaposan kitisztit- 

tassanak. Kérdezze meg orvosát, 

- Meggyilkolta az apját. Dumitresti 

ókirályságbeli faluban Luta Izidor fiatal 

gazda ellenséges viszonyban élt apjával 

Tegnap szóváltás közben a fiatalember 

több baltacsapással agyonverte az apját. 

Az apagyilkost letartóztatták 

aa0t
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Humoros rádióestély, A Magyar 

Párt Ronat-rónáci tagozata január 
16-án, 

jövő vasárnap este nyolc órakor a
 Szeles: 

féle vendéglőben humoros rádióestélyt 

tart, amelyre a város magya
r közönségét 

szen az uton is meghivja. A rendezést 

Krizsán András és Kopasz Antal végz
ik. 

Közremüködnek Dóczi Ida, Marosán Ma- 

riska, Janov te Lujza, Drenyovszky Ma 

rieka, Kergyik Paula, Franyó Nelly, M
ó- 

dosi Lenke Wolff Károly, Klein Dezső 

Dóczt István, Holcz Lajos, Cserháti Jó 

zsef, Mihók Antal, Szántó János Szalma
 

Mátyás. Asztalos István és Nyári István
. 

A müsor után reggelig tartó tánc
 követ- 

kezik Beléptidij a bélyegekkel együtt 

személyenkint huszonkét lei 

Elhunyt magyar egyetémi tanár. Bu 

dapesten ötvenhárom éves korában meg- 

halt Bajza József egyetemi tanár, aki a 

horvát nyelvet és irodalmat tanitotta. 

- A magyar-irancia kereskedelmi ka- 

mara. Párjeban tegnap a magyar-íran- 

cia kereskedelmi kamara diszebédet tar- 

tott, Az ebéden Khuen-Héderváry gróf 

párisi magyar követ mondott beszédet. 

A hadirokkantak és özvegyek 

nyugdijainak fizetése. Bucurestii je- 

1 ntés szerint a hadirokkantak, hadi- 

Ezvegyek és hadiárvák nyugdijainak 
zetése héttőn, január 10-én kezdő: 

az 
... 

..ve 

A Összeül a német birodalmi gyülés. 

Berlinben január 30-an smét összeül a 

német birodalmi gyülés, hogy szokásos 

évenkinti ülését megtartsa. Az egyetlen 

szónok ismét Hitler vezérkancellár lesz 

aki beszélni fog Németország bel- és kül 

politikájáról. 

üÖsszeütközött két hajó. Con- 

stanta kikötőjében a Jekta török hajó 

sszeütközött az Irania nevü görög 

hajóval és elsülyedt. A kár tiz millió 

1i. A török hajó nem volt biztosított. 

Az elsülyedt hajó személyzetét meg- 

mentették A Jekta kapitánya kije- 

lentette, hogy a szerencsétlenségért a 
fellősség a másik hajó kapitányát 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
MISOARA , Strada Caruso 3 

megjeenik minden szombaton. Ott 
* . 

kel! legyen minden vendégíparos 

asztaan. 

* Trenek pandurezredes kalandos élete 

Páratlan katona - és kalandoréletet k 

sérünk el utján, a Volga-menti Asztr. 

chántól a Rajnamenti Breisachig at 

a pandurt orosz szolgálatban, 

terheli. 
gasszzatei 

ik meg. A nyugdijfizetéseket január 

rén fejezik be, 

gyujtogal és rabol az osztrák ör 

szabadcsapatának vezére, harcol 

mvcie JURST 

ahogy szlovéniai birtokán rablókka 

fosztogatókkal harcol, majd ő ma 

háboruban s végül, mint Mária 

ezok ellen a Nagy Frig 
háboruban, Félelmetes 

ként áli előttünk ez a pand 

értette a módját, hogy elevenen 

tikusan ábrázolja hősünk 
rendkivüli életpály 

Grili kiadasba 
nyő László 
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- A veolt spanyol trónörökös második 
válópere, Cavadonga grót, a volt spanyol 
trónörökös, lemondott rangjáról néhány 
esztendő előtt, hogy egy polgári leánnyal 
köthessen házasságot, A házasság nem 
volt hosszantartó, a volt spanyol trén. 

örökös elvált a feleségétől. Kuba szige- 
tén azonban hamarcsan ujból nősült és 
elvette egy dusgazdag kávéültetvényes 

gyönyörü leányát Házasságaival azonban 

Cavadongának nincsen szerencséje és má. 
sodik feleségével is megindult a válópe- 

re A havannai törvényszék most már 

másodszorra tüzte ki a tárgyalást, de azt 
megint nem tarthatták meg, mert Cava- 
donga sulyos betegen fekszik. A válóper 
tárgyalását bizonytalan időre elnapolták 

Adler Frigyes dr. hamis utlevél- 

lel utazott. Adler Frigyes dr., a má- 
odik internacionálé titkára, nemrég 

Brüsszelből, ahol állandóan tartózko- 
dik, Hollandiába utazott, hogy ott 

előadást tartson. Kiderült azonban 

hogy utlevele hamis és ezért letartóz- 
tatták A rotterdami törvényszék teg- 

nap Adlr Frigyest négy hónapi fog- 

házra itélte. Adler Frigyes dr. ugyan- 

az az osztrák szociáldemokrata veze- 

tő, aki a háboru alatt agyonlőtte Bécs 

egyik éttermében Stürgkh gróf, volt 
miniszterelnököt. 

Bocsa-Montana: Hó magassága: 30-32 em 

Hó minősége: porhó. 

Nappali hőmérséklet: minus 6-80 C. 
Reggeli és esti hőmérséklet: 

minus 16-200 C. 
Idő: derült. 

A sielő kiránduléknak a Dealul Cetatiin 
(Várhegyen) rendelkezésre ál a S. A. C. 

((Eke) menedékháza dijtalanul. A Dealul 

Cetatii (Várhegy) a vasjovai CER-állo- 
mástól 50 perc alatt elérhető. 

Garana Wolfisberg:. 25 em magas 

porhó, minus 120 C. 
Idő: szép napsütéses 

prima 

- Amutó és villamos karambolja. 
Prágában a Dejvice városrészban egy 

automobil olyan nagy erővel ment ne- 

ki egy villamosnak, hogy az a pótko- 

csival együtt felborult. Az összeütkö- 

zés annnyira heves volt, hogy a villa- 

mos utasai közül kettő meghalt, öt- 

venhárom pedig sulyosan megsebe- 

sült. Ezek közül tizenhétnek az álla- 

pota életveszélyes. 

* Orvosi hir. Dr, Schlesinger László 
rendelését ismet megkezdte II., Str. Trei 

August ő, d. e. 10-lIig és d, u, 3-5-ig. 

Telefon 21-13. 

- Gyomor- bél, vese-, máj- és 

epehólyagbetegek szivesen isznak regge- 
lenként egy-egy pohár természetes „Fe- 
renc József" keserüvizet, mert annak 

hatása gyors és biztos, igen enyhe s ezért 
nagyon kellemes Kérdezze meg orvosát. 

e. 

Agyonütötte a hitelezőjét, mert a 
pénzét kérte. Hoadoj Gheorghe, a Hune- 
doara-hunyadmegyei Holdea községben 
lakó gazda néhány hónap előtt nagyobb 
összeget kölcsönzött Sudresanu Gheorghe 
severin-szörenymegyei Costeiul de sus- 
nagykostélyi gazdálkodónak Hoadoi 
Gheorghe többször is kérte már a pénzét, 
de adósa nem akart fizetni, Hoadoi látta, 
hogy Sudresanunak nincsen szándékában 
adósságát megfizetni, ezért vonatra ült, 
hogy személyesen beszéljen vele. Megér- 
kezve Costeiul de sus-Dagykostély köz- 
ségbe, felkereste Sudresanu gazdát, akit 
háza udvarán talált, Hoadoi a pénzét kö 

vetelte és ebből kifolyólag szóváltás tá- 
madt az adós és hitelezője között. Sudre- 
sanu végül is felkapott egy kapát és az- 
zal fejbesujtotta Hoadoi Gheorghet, akit 
kórházba szállitották, ahol meghalt, Sud 

resanut átadták az ügyészségnek. 

A bucurestii Telefon Club 
jégkorong csapata ujabb győzelmet 

aratott 
A bucurestii Teleiten Club jégko- 

rong csapata legutóbb Berchtesgaden- 

ben szerepelt. Ellenfele az EV. 

Berehtesgaden volt, amelyet a fővá- 
rosi együttes fölényes játékkal 5:0 
arányban legyőzött, Győztesen szere- 

pelt a Budapesti Korcsolyázó Egylet 
is, amely Augsburgban az Augburg- 

Nürnberg kombinált jégkorong csa- 

patot 7:2 arányban verte. 

A jégkorong mérkőzéseken kivül 
több futballmeccs is volt külföldön. A 
Kispest turacsapata Marakechben 5:2 

arányban győzte le Marokkó bajnok- 
csapatát, mig az USM Casablanca 

együttesével 2:2 arányban döntetle- 
nül végzett. Bécsben a következő 
eredmények voltak: Admira-Helfort 

4:1, Red Star-WSC 6:0, Libertas- 
Strassenbahner 4:1. 

A KÖZÉPEURÓPA KUPA BIZOTTSA- 

GANAK ÜLESE 

Január 15. és 16-án Belgrádban ül ösz- 

sze a Középenrópa Kupa bizottság Az 

Románia és 

Jugoszlávia azon kérése is, hogy kétekét 

csapattal vehessenek részt a kupaküzde 

lemben, Románia futballszövetségét 

ülésen Luchide főtitkár képviseli, 

Adomány. S. E olvasónk a Deli Hir 
lap szegenyalapja részére tiz leit adomá- 
nyozott. További adományokat a jóté- 
kony célra elfogadunk és nyilvánosan 

nyugtázunk 

ülés nap reandjén sezerepel 

az 

Crvcsi hir, Dr Hirseh Sándor bőr 
gyógyász, urológus, külföldről visszaér- 
kezett. Röntgen, rövidhullám, I, Bule- 

CARNERAT SZÁMÜZTEK 
Róma, jelentés szerint az olasz ökölvivó 

szövetség törölte a boxolók sorából Car- 
nerat, akit legutóbbi budapesti botrányos 
szereplésével kapcsolatban az olasz pro- 

pagandaminiszterium Afrikába szám- 

üzött, Carnera házat és földet, gazdasági 
eszközöket kapott ugy, hogy megélhetése 

biztositott, de az olasz gyarmatot csak a 

propagandamin szterium engedélyével 

hagyhatja el. 

- Tüzet okozott egy hitás kályha. 

hisinauban kigyulladt az az épület, 
amelyben az egyes és kettes számu 

járásbiróságok helyiségei voltak. A 
vizsgálat eddigi ade szrint a tü- 
zet az egyes számu járásbiróság egyik 

hibás kályhája okozta. A lángok a já- 
rásbiróság helyiségeiben levő iratokat vardul Ferdinand, Dauerbach palotában 

Columbia felett 

anuár 20-ig 

ngyen 

is elpusztitották. 

akáruj, akár ré- 
gielőfizető, aki 

egészévreelő- 

fizet lapunkra 

tetszéseszerint 

vagy egy kék emanle ébresziő órét 

vagy egy emaille asztali diszórát 

vagy egy márvány asztali diszórát 
............. 

mindegyik többszáz lei ertékben, ha az elsőért kezelési 
költség fejében az eléfizetési dijjal egyidejűleg é0 lelt, 
a másik kettőnél pecig 85 leit fizet kiadóhivatalunkban 

Tfökéletes modern komlort. Folyóviz és ké 

a Gyilkos-tónál 
A Gyilkosztó keletkezésének sz z 

évfordulója alkalmából az Ország 
csolyázó Szövetség Románia ez év 
korcsolyázó hajnokságait a Gyilkos 
gén bonyolitja le a G 

Sport Egylet rendezésében. Gheo 
Gyergyőszentmiklós város klimatik 
zottsága és a gyilkostói penziótula; 
sok most elhatározták, hogy a mükor 
lyázó bajnoki verseny köré formált 
ges egyéb programmal ezeket a na 
jubiláris sporthétté szélesitik ki, m 
keretében sizők, korcsolyázók, szán 
és turisták egyarant ideális körülm 
között hódolhatnak kedvenc sportj 
Ezt a nagyszerü alkalmat használtuk 
arra, hogy olvasóinknak olyan sport 
duláson való részvétel lehetőségét n 
suk, mely olcsóságánál fogva elé 
lesz a legszerényebb anyagi körülm 
között élő polgári család tagjai s 
ra is. 

A gyilkostó nagyszabásu téli jul 
sporthét minden eddigi ilynemü rel 
zést felül fog mulni. Teljes hét nap a G 
kes-tó szép téli környezetében, kény 
penziókban, napi háromszori étk 
fütéseel és világitással, vasnuti 
Gheorgheni:Gyergyőszentmiklósig 
sza, 25 kilóméteres szánut a Gyill 
és vissza, belépőjegy a muükorcsol 
bajnoki versenyre, összes borravalók 
- ez Timisoara-Temesvártól-Temes 
mindössze 2230 leibe kerül Ezenki 
dő sizőknek tréner, turabiróknak vez 
dijtalanul állanak rendelkezésre. A 
kozások élén az országos mükorcsoly: 
bajnok versenyek állanak, amely 
Románia összes számottevő hölgy és 
mükorcsolyázój résztvesznek. Ezen 
lovas szán-kirándulásokkal is szól 
hatik a közönség, sizőknek jörlinghez ! 
lovak rendelkezésre állanak, kitünő 
zenéről minden estére gondoskodott 
dezőség 

A Gyilkos-tó tükörsima jegén 
kedvére diitalanul korcsolyázhatik 
lankás dombok méteres haván a kez 
zők is megtalálják helyüket. Akik 
a szánsportot kedvelik, több kiló 
nyire szánuton, kanyargós szerpen 

ródlizhatnak 
Társaskirándulásankra jelentkezn 

het kiadóhivatalunkban, Jelentkezési ! 
táridő január 17. Lapunk következő 
maiban a részletes felvilágositások 
megtalálhatják az érdeklődők. 

Alapiiva: 

Darrogépek 
házi és ipari célra 

Schuber Já 
PEAE műszeresz ;-: Javitóm 

Timisoara II, Strada Sfelan cel Mare 
(Jahner-patika meltett) 

Az Ön szallodája BUDAPESTEN a 

CORVIN-SZALLOD 
Budapest szivében, a Nemzeti Szinház me 

VIII., Csokonay-utca 14 szam. 

fütés minden szobaban. Budapest vala 
villamosvasuta és autóbusza a hotel közveti 

közeleben. 
Egyágyas szobák már 3 pengőtől, kétágy 
szobak 6 pengőtől, teljes penzió 6"50 pen 
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egyenes adók pénzügyigazgató- 

gkezdte az idei adókivetési 

idejekorán adják he az összes 

adóbevallásokat. Ezek a követ- 

illetékes adóellenőnnek a követ- 

adják be adóbevallásukat: 
nagyvállalatok, valamint azok, 

adóalapja meghaladja a 300 

Azok a patenta fixa alá eső cé- 
amelyeket utoljára 1935-ben 

attak meg, az illetékes adóellen- 

adják be az adóvallomást még 

legkésőbb január 31-ig. 

Azok, akiket az 1937/38. év fo- 
ideiglenesen adóztattak meg, 

allomást kötelesek adni az illeté 

adóellenőrhöz január 31-ig. 

A bérházak tulajdonosai, vala- 

kell az érdekelteknek beadni 
mint a lakásuk egyrészee aberletbe 
adók január 31ig a pénzügyigazgató- 
sághoz adják be vallomásukat a kor- 
mányszéki épület második emeletének 
62, szobájában. 

5. Cégek, vállalatok a szolgálatuk- 
ban levőkről szóló kimutatást január 

31-ig adják be. A kimutatásban nm- 

csak a fix fizetést élvezők eszerepel- 
nek, hanem mindazok, akik bármilyen 

cimen (jutalék, honorárium) a válla- 
lattól jövedelmet huztak. 

6. A részvénytársaságok adóbeval- 

lásaikat április 30-ig kötelesek a pénze 

ügyigazgatóságnál beadni, 

A házak és a földbirtokok megadóz- 
tatására vonatkozó adóalap változat-: 
lanul maradt, tehát uj adóbvalláso- 

kat nem kell beadni. A ház- és föld- 

birtoktulajdonosok tehát az uj költ- 

ségvetési évben is a tavalyi adót fi- 

zetik. 

Javult a tözsde hangulata. Az In- 

formatia jelentése szerint a bucurestii 

tőzsdén határozott javulás jelei érez- 

hetők, Az állami járadékpapirok a 

kereslet hatása alatt emelkedést mu- 

tattak az előző napokkal szemben, az 

árfolyamemelkedés kiterjedt a kül- 

földi kibocsátásu és a régebben kibo- 

csátott kötvényekre is. 

Angol-amerikai kereskedelmi szer- 

ződés. Washingtonból jelentik, hogy 

Hull amerikai külügyi államtitkár be- 

jelentette kormánya azon szándékát, 

melynek értelmében mielőbb kereske- 

delmi megállapodast akar kötni An- 

gliával. Az Egyesült Államok előter- 

jesztéseit február 19-ig megszövege- 

zik A tárgyalások megkezdésének 

ideje még bizonytalan. 

A török agrárreform. Ankarai je- 

lentések szerint az agrárretorm elő- 

készitésére kiküldött bizottság lké- 

szitette részletes javaslatát. Ezen ja 

vaslat értelmében nemzetgazdasági 

okokból el kell kerülni a földbirtok 

tulságos elaprózódását. Ezért a bizott- 

ság lhatározta, hogy a parasztbirto- 

kokat a tulajdonos halála után az el 

sőszülött fiu egészben örökli. 

öt milió font angol kölcsön Len- 

gyelország részére. Vareói jelentések 

értelmében azok a pénzügyi tárgyalá- 

sok, melyek a lengyel kormány és egy 

angol pénzesoport között folytak, ered- 
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ménnyel jártak. Az angol pénzcso- 

port öt millió font kölcsönt ad Len- 

gyelországnak, mely összeget Varsó 

környékén a vasut villamositására 

használnak fel, azonkivül magasie 

szültségüű vez téket épitenek Lengyel- 

ország ipari központjaitól egészen 

Varsóig. Ilyképpen gazdaságosabban 

ki lehet majd használni a sziléziai kő- 

szenet. 

Nincs üzlet a buzapiacón, A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata csendes 

és semmiféle nagyobb üzletkötés nem 

történt A tengeri irányzata azonban ba 

rátságos, A piaci árak a következők: buz 

za 76 kilós 470, buza 77 kilós 480 buza 78
 

kilós 490, ujtengeri 260, száritott uj ten- 

geri 310. ótengeri 320, zab 440, takarmány 

árpa 380, tavaszi árpa 460, korpa 270 

muharmag 390, kismalmi liszt a 80-70-es 

beosztásból 850, nagymalmi liszt 880 lei 

százkilónkint, A lóheremag 28, a lucerna 

nag 45 lei kilónkint 

Szeművegek 
Sonngeni acéláruk 

gumianoarisnyak a legobb minosegben 

„O0P. CA" Carol Prickelmayer 
fimisoara h., Plata Tralan S 

Valuták hivatalos arfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frang 3.30-345, svájci frank 22.70 

223 15, augol font 490-510, olasz lira 

519, dollár 98 15-11915. belgas 16.65-17, 
hollandi formut 54.30-53.30 cseh korcna 
345-3.51 Ezen valutákhoz meg nezzá kell 
szamitani a harminenyolc szazalékos pré- 

miumot Osztrák schilling 25-2650, pen 

gő 26.50-27.50, dinár 2.89-3.05. 

TsU asszon 
Iit mundcnki Miloszioti 

az 

És akkor Alda felé fordult Racul és heves indu- 

1 beszélt tovább: 

Elhatá- 

, hogy elválik tőled, de ugy akarta a dolgot in- 

zni, hogy a válást a te hipádból mondják ki. Rábe- 

engem, udvaroljak neked és teremtsek olyan 

zetet, amelyet ellened felhasználhat bizonyité- 

George már gyermekkorom óta befolyásolt en- 

és értette a módját, hogy akaratát rámkénysze- 

.Megkiséreltem ugyan a dolog jellemtelenségé- 

meggyőzni, de addig beszélt nekem, hogy más- 

pen nem tudja vállalatát az anyagi összeroppa- 

ól megmenteni, amig belementem a dologba. 

George összefont karokkal állott a szoba köze- 

és összeszoritotta ajkait. 

ida ljedten nézett Raoulra és könyörgő pillan- 

ezt látszott mondani: 

- Ugye, nem igaz ez a pokoll kisértés? 

Azonban Raoul már benne volt a 
vallomásban és 

ébb folytatta azt: 

ban már első alkalommal megborzadtam attól a 

zatosságtól, amire vállalkoztam. lgaz, hogy 

an, sőt egyre gyakrabban kerestelek fel, de 

azert, mert egyre igazibb, mély
ebb vonzódást 

em irántad es mert éreztem, hog
y elhagyatott- 

dban szükséged van valakire, ak
i megért és akl 

élgetéseivel eloszlatja borus gond
olataidat. 

oul elhallgatott. 

Aida pedig megtalálta szavalt: 

Januar 15-én, 

csánatot 
irányéban 

Belementem ugyan a csunya hajszába 
ellened, iyet rénvé 

hittelek volna képesnek ilyesmire! Hittem neked és 

biztam benned! Megraboltad a lelkemet az igaz 

barátban vetett hitétől. 

- Tudom, Alda, hogy ezzel a belsmeréssel el- 

vesztettem örökre barátságodat és azt Is, hogy eset- 

leges válásod esetére megnyerhessem a szerelme- 

det. De kénytelen voltam ezt a leleplezést megte
nni, 

hogy megérthessed George fellépését. Én többé 

nem mutatkozom ezek után előtted, azonban 
neki is 

lehetetlenné tettem, hogy elváljon tőled és ebből 

anyagi hasznot huzzon. 

Raocul szaval után kiment a szobából. 

George még mindig egymásba font karokkal 

állott Alda előtt, aki minden izében reszketet 

Percekia állottak igy egyméssel szemben Geer 

ge állotta Alda megvető tekintetét. Sőt megszólalt: 

- Hogy a dolgok idáig fejlődtek, Aida, ennek 

te vagy az oka. Ha rábirtad volna apádat, hogy 

adja nekem ide a szükséges pénzt, nem jutottunk 

volna idálo. 

Alda azonban egyetlen szavas v
álaszra sem mél- 

tatta férjét, hanem szó nélkül távozott a szobából. 

Gyermekeivel, a dajkával és a nör
sszel, valamint 

szobalányával méeg aznap szülőinek birtokára uta- 

zott. Kint tartózkodott a birtokon egész nyáron. 

George ugyan 

Alda mindig a szobájába zárkózott és nem mutatko- 

zott férje előtt, 

Raoultól levelet hozott a posta nemsokára. Bo- 

kert Aidátó! a csunya viselkedésért, ame- 

tanusitott 

Franciaországban van, ahonnan Amerikába megy 

Annyira szégyenli magát, hogy soha többé nem 

akarja sógomóője utját keresztezni ebben
 az életben. 

Aida sóhajtott egyet és tudomásul vette, hogy 

lelkének kincsel ismét megtogyatkoztak. 

Késő észig volt a birtokon és amikor már bekő- 

vetkezett a deres Idő, akkor nem
 toglalta el ujra 

craloval lakását, banem 8ueurestibe ment, ahol kö
z- 

ben aplával lakást rendeztetett Ee magának. ett 

O, Raocul, mlént tetted ezt velem? Sohasem öltötte a telet 

néhanap kiment oda, de olyankor 

és közölte, hogy ujból 

szombaton este 9 oórakor 

UVvENTusS SALVAT 

" 

George Rujescu a fővárosban Is megkisérelte 

néhányszor, hogy a felesége közelébe térkőzzek, de 

az sohasem bocsátotta maga elé. Végül már lemon 

dott a találkozásról. Ha valamit közölni akart Aldá- 

val, levelet irt neki, amelyre azonban sohasem ka- 

pott választ. 

Kaland a tengerparton 

Igy telt el több esztendő egymásután. A házas 

társak továbbra is bujócskáztak. Alda csak akkorf 

látta Cralovát, ha a birtokta utazott, ahol a nyár egy 

tészét töltötte. Amikor két fla nagyobbodott, akkot 

ez a birtokon való tartózkodás alig két-három hétből 

állott évente. A nyári hónapokat rendszerint a Fe- 

kete-tenger mellett töltötte Balclceban. Télen át Bu 

curestiben lakott, ahol előbb nagyobbik fiát, Mirceát 

iratta be az elemi iskolába, utána pedig George, a 

kisebbik is iskolás lett. Barbara, a svájci dada, akkor 

már tégen nem volt a fiuk mellett, hanem visszatért 

haza, Veveybe. Mademoisellejük volt a gyermekek 

nek, aki Iskolába kiserte és megvárta őket az elő 

adás végén, napközben segitett leckéjüket megta 

nulni, jáiszott és setalt velük, ezenkivül pedig belé 

jük plántálta a francia nyelvet. 

George Rujescunak sikerült nagy nehezsegek 

árán vállalatát a válság eveln átmenteni. Azután 

megindujt a rohamos épitkezés és a vállalat nagy 

szerüen fejlődött Eltávozott öccse helyére más m 

nököt fogadott, később pedig még egy ujab 

a szerződése mutatkozott szükségesnek 
Rujescu építkezéseivel az egész országoan 

és a jó név mellé sok pénzt szerzett magána 
Két fiával a nagyszülők házában gyakran tala 

kozott és pedig hol Cralován, hel pedig Buc 

ben. Nagyon szerette és kényeztette őket 8 

sen gondoskodott róluk. Aidának is dusan juti 

pénzt. A legszentebb érzelmelben kijátszott as: 

azonban ebből a pénzből semmit nem költöt 

géra, hanem azt mindig az utolsó banlig a be 

fakta flal nevére. Éppen igy utasitotta 

békülési kisérletelt fii. 



rrem a kiadóba leadni. 

VASARNAP, 
BUCURESTI, 7.30.: 

közvetitesee Ritmikus reggeli torna 

rádióhiradó, egeszségügyi és háztartási 

tanácsadó 955: Istentisztelet és prédiká 
ció. 1830: Zenekari hangverseny, 15: Elő 

adás 18: Katonazene, 19: Csevegés. 19.15: 
Tánclemezek, 21.20: Lemezek 22.10: A 
rádiózenekarn hangversenye. Közben. 

2230: Sporthirek, 
BUDAPEST 1 10.30: Hirek. 11: Egyhá- 

zi ének és szentbeszéd. 11.15: Evangéli- 

kus istentisztelet 1880: Zenekari 
verseny 1410 Világhiradó 15: Lemezek. 

16. Gazdasági előadás 1645: Hegedü és 

zongora, 17.40: Előadás 18: Jazz:zene. 

19.15: Magyar nófaes: 20.20: Tamási Áron 
elbeszélése 20.50: Sport. 21: Vigjáték elő- 
adása, 22.80: Hirek. 22.30: Hangverseny, 
24: Cigányzenekar muzsikál. 105: Hirek. 

BUDAPEST II 12.20: Szalonötös. 16: 
Lemeezek 1850: Jazzband 19.20: Elő- 
adás. 19.55: Felolvasás 21: Hirek, 21,25: 

Szalonzene. 22,85: Vonósnégyes 
BEÉCS, 18.50: Dalok, versek és zene 

21.15: Operett és filmrészletek. 28,30: Le- 
mezek. 24: Jazz-lemezek. 
BELGRAD. 19.15: Népdalok 20: Leme- 

zek. 21: Nepdalok 21.30: Tánczene. 22,30: 

Dalest 23.30: Tánczene 
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A reggeli müsor 

zrófroetések, 

g Házasság 

Férjhez mennék 

38 éves özvegy vagyok, hozományul csak 
a szivemet és lelkemet vihetem, Kardos 

Viktória, Bodo, u p. Balint, (563) 

Alkalmazás 

Szakácsnő 

aki jól főz, éves bizonyitványokkal, azon- 
nalra felvétetik. II. Str. Petru Tegle 1. 

Földszint jobbra. (2560) 

100-150 leit 
kereshet naponta jómegjelenésü férf 
vagy nő egy legujabb utmutató eladásá- 
val, Bővebbet a kiadóhivatalban. (2584) 

SIEBOLD uen 
jó szép és olcsó 
Allandó kiállitás ! 

Timisoara I., Piaja Unirii 

Jóltőző mindenes 

tiatal házaspánhoz, vidéki háztartásba, 

jó fizetéssel azonnalra kerestetik. Cim a 

kiadóban. (2611) 

Jobb nő házvezetőnőnek 

szobaleány mellé. ki jól főz és a háztar- 
tás minden munkáját vállalja, kereste- 
tik. Cm a kiadóban, (2040) 

Állást keres 
Mosónő 

ki szépen mos, házakba ajánlkozik, vasa- 
lást és takaritást is vállal, Oimeket ké 

(2516) 

Fiatal, tiszta mindenes 
azonnalra allást keres 
il., Str. Petru Tegle 1. 

Földszint jobbra 

hang 

MILANÓ. 21.30: Vegyes zene, 22.30: Fu-: 
vószenekar hangversenye, utána tánc 

zene. 

PRÁGA, 19.50: Lemezek. 21.30: A rádió- 

zenekar hangversenye. 22.10: Hegedü és 

zenekari hangverseny 28: Lemezek. 28.35: 
Jazz, 

VARSÓ 18.: Szalonzene. 19.50: Dalos- 
zenés egybeállitás 20.85: Lemezek 22: 
Dalok, 

HETFŐ, JANUAR i0 

BUCURESII, 6.30: A reggeli muüsor 

közvetitése. Majd: Hirek, felolvaság, viz- 
és időjárásjelentés. 18: Graámofconlem 
zek. 1825. Sporthireknek adása. 4 
Gramofonlemezek, 1415. i 
tése. 1430: Gramofonlemezek, 15: Hirek. 
16.45. Előadás, 18.18: Lemezek. 19.15: Alez 

xandrescu Eremia zongorázik 19.30: Sava 

gian Arax Lászt dalokat énekel 2005: A 

rádió zenekarának hangversenye. 21.35: 

Csak Rádió Romanja: Lemezek. C k Bu- 
curesti: Beethoven: F-moll vonósnégyes. 
22.10: Strauss dalok. 2245: Vendéglői 

zene, 

BUDAPEST I 7.45 Torna, utana le- 
mezek. 11. Hirek 1120 és 11.45: Felolva- 

sások. 18.05: Zongorajáték 18.30. Hirek. 

18.50: Hegedüjáték. 14.30: Zenekar hang- 

verseny. 15.40: Hirek i7.15: Diáktélóra. 

17.45: Hirek 18. Elbeszélés, 18,25: Cigány- 
zenekar muzsikál, 19.25: Előadás 19.45: 

lakás 

Elegánsan butorozott hálószoba 

fürdőszoba használattal és ellátással, há 

zaspárnak kiadó IV. Str Mircea Voda 
3 (2596) 

Modern lakaréktüzhelyek 
kiváló 

minőségben. 

Ocsó árak! 
Allandó raktá 

zománccozolt 

és lekete 
tüzbelyekben, 

Dezső Kálmán 
speciális takaréktüzbelyüzem 

Timisoara IV. ker., Bulv. Carol 40. 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 

egy jó könyv! 

tése 14.30: Gramofonlemezek 1ő5: 

Jazzeband. 20.30 Előadás, 2L10: A Filhar 
monjai Társaság hangversenye, 21.50: Hi- 
rek. 28: Időjárásjelentés, majd leme- 
zek, 24.05: Jazz-zene. 1.05: Hirek 

BUDAPEST II. 19: Némat nyelvokta- 
tás, 20: Előadás 20.85: Lemezek. 21.45: Hi- 

rek, 22.10. Zongorajáték, 

BECS. 19: Bécsi bemutatók. 20.25: Ho- 
vanscsina obera, 28.20: Zenekari hangver 

seny, 24: Indulóegyveleg. 

BELGRÁD 19: Népzene. 19.45: A rádió- 
zenekar hangversenye 

MILÁNÓ 1845: Táneczene 20.30: Vegyes 
: Szórakoztató hangverseny 22 

. 23.15. Dalegyveleg 2415: 

A 18 40. 

vAESó. 18.15: 

zek, 21: Operet 
verseny 

Lemezek 21.25: Lemezek, 

Oper k, 1910: Leme- 

test, 23: Szimfonikus hang- 

KEDD, JANUAÁR 11 

BUCURESII. 6.30: A 
közvet tése. Majd: Hirek, 

sjelentés 

reggeli müsor 

felolvasás, viz-: 
13: Gramofonleme 

Sporthireknek adása 13.40: 

Hirek közveti. 
Hirek 

18: Lemezek 1915: Csak 

ó Románia: Lemezek, csak Bucuresti: 
Strauss R cselló és zongoraszonáta. A 

két állomás együtt, 20: Lemezek. 20.30: 

Gramofonlemezek 14.15: 

Előadás 

21; Opera. 22.35: Tánczene. 

4936, JANUAÁR 

Lunescu Alexandru Brahms daloka 
kel, 21.15: A rádiózenekar hangve 
22.45: Vendéglői zene, 

BUDAPEST IL 745: Torna, utána 

zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felo 
18.05: Cigányzenekar muzsikál, 13.30 

rek, 14.30: A rádió szalonzenekara 

Hirek. 17.10: Asszonyok tanács 
17.A5: Hirek. 18: Énekkar 18.50: El, 
1920: Lemezek. 19.50: Versek, 20,40.: 
kete tulipán cimü hangjáték elő 

22: Hirek, 22.10: Cigányzenekar mu 
23:15: Zongorajáték. 24: Jazz- band, 
Hirek, 

BUDAPEST II. 18.10: Felolvas: 
Mezőgazdasági félóra. 20.10: 

nyelvoktatás 20.40: Lemezek, 

BÉCS 20.40: Dalest. 21.15: Zenés vigj 
tékrészletek. 21.50: Ballada. 22.10: H 
vonásos 23.30: Lemezek. 24. Jazz- 

BELGRAD 19.05: Lemezek, 19. 
dalok, 21: Népdalok, 21.30: Beeth 
és VI. szonáta. 22.30. Népdalok. 
Tánczene, 

MILÁNÓ, 18.15: Zongora. 20.30: V. 

zene. 21.30: Szórakoztató hangvei 

22: Opera, 24,15: Tánczene. 

PRÁGA. 19.10: Nyolc dal, 20.25: Da 
tréfák. 22.20: Szimfónia, 23: Lemeze. 

VARSÓ, 18.15: Zenekari hangve. 

Adás-vétlel 

Népies mintáju tálcák 

és mas lárgyak állandóan kaphatók és 

rendelhetők kiadóhivatalunkban és Ja- 

echan könyvkereskedésben, I. Bánáti 

Bankegyesület-palota (szinház mellett). 

Telefon 17-s5 

Sportszánkó 

szép, majdnem uj, eladó Mágorinál 

Uisentes. (571) 

Eladó 

férfiruha és bőrkabát üzlet, január 15ig, 

szabó részére kedvező alkalom, az önálló- 

sitásra (áru és berendezés 60.000 lei). La 

cocostarcul alb. Caransebes, Str. Reg. Ca- 

fol II, Noc, 13. (569) 

- saavstaktzazezoo 

Előlizetőink és olvasóink a Dén Hiap iadon vatalaban 
a következő könyveket vásáro hatják 

önköliségi aroan: 

Benedek Elek: Paikos Petn:n:n::: 
Vilagiáró Pérer a andijat 3 Tabori Piroska: 

E Kástner: Emil meg a harom ikergyermek 119 
May Károly A kinai sarkanyhak között 30, 
Verne Gyula: Falu a levegoben. . 40 
Cooper: Uttörők .50. 
Tamás Istvan Palika és Mariua az öserdőben 30 
Z. labor Pioska: Csóka meg a Matci . 
Geo W. Peck A huncut kölyök és a bacsija 30 , 

Regi emlézek.... Tutsek Anna 
Mayne Reid: A skalpvadaszok 

Üres zsebbel a vilag körül Halliburton Ricnard : 

és még számos mas gyermek- ées itjusagi könyv a legolcsobb aron. 

Vidéki előtizetőinknek postán küldjük a kivánt könyveket a portó 
hozzászám tásávat utánvétte 

Déli Hirlap kiadó61baala 
1imisoara I., Piaja Tranana 

30 lei 

0 

00 , 
86 3 

144 lei 

* 

Külön 

2 üzlethelyiség 

azonnal kiadó. I, Str. Napoleon ?. 

féle 

Kitünő házikoszt 

erdélyi konyha, bő és izletes, mélt 

áron kapható disztingvált uricsa 

akár egyesek, akár családok részére, 

Flonta, I, Louis Barthou-utca 4, 

A katolikus papnevelde mellett, 

Elveszett 

fehérefekete macska (nőstény), meg 
ja, vagy nyomravezetője jutalomba 

szesül, Megtalálója adja le III., Odo 
utca 27. 

Farsangi mulatságokat 

sziveskedjenek idejekorán bedelei 
III, Kiefer vendéglő, volt Novotny 

Jól jövedelmező 

vállalathoz társ kerestetik 25 ezer 

egetleg egészben átadó Ajánlatok Bi 

befektetés" jeligére a „Fulgerul U 

sal" boyvállalathoz, I, Str, Mer 

szám alá intézendők, 

mnmnanammum 

HITELES FORDITÁSOKA 

román magyar, német, francia. an 
olasz, szerbb cseh é- orusz ayel 
továbbá mindennemü iratok (ké 

nyek. levelek, szerződések biz 
ványok stb.) leirását géppel, olc 
gyorsan és pontosan vállal: elsőral! 

munkaerőktől támogatva. 

N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsiótanár,. B 

resti és Timisoara városok volt 
forditója. Timisoara I. Piata Bra 

2. szám (Krayerrel szemben) 
aumznesmmmmmmmmi 

a 

Nyomate 1t a Hunyadi-nyomda kör orgógépén Timisoara 4, Piata Lenau 3. 


